
 

Exercice 1.  Question de cours 

 

Soit A un réel quelconque. On suppose que l'inégalité  nn vu ≤  est vérifiée pour 1n n≥ .  

+∞=nulim , donc il existe un rang 2n  à partir duquel tous les nu sont dans l'intervalle [ [A,+∞  

Ainsi, pour tout n tel que 1 2n max(n ,n )≥ , on a nv  qui appartient  à [ [A,+∞ . 

On peut en déduire que lim nv = +∞ . 

 

 

Exercice 2 
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Exercice 3 

 

Soit f la fonction définie sur [ [0,+∞  par : 
3x

f (x)
1 2x
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+
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On considère la suite n(u )  définie par 0
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2.  Pour tout [ [x 0,∈ +∞ , 
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f '(x)
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+
. La fonction f est strictement croissante sur 

[ [0,+∞ . 

3.  Montrons par récurrence que, pour tout n, n n 10 u u 1+≤ ≤ ≤ . 
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= ,  donc la propriété est vérifiée pour n = 0. 

Si pour n quelconque,  n n 10 u u 1+≤ ≤ ≤ , alors, la fonction f étant croissante sur [ ]0,  1 , 

n n 10 f (0) f (u ) f (u ) f (1) 1+= ≤ ≤ ≤ = , donc n 1 n 20 u u 1+ +≤ ≤ ≤ . Donc la propriété est héréditaire. 

Par le principe de récurrence, la propriété est vraie pour tout n.  

 



4.  La suite n(u ) est donc croissante et majorée par 1, par le théorème du cours, elle est donc 

convergente. Soit nlimu L= . 

5.  Pour tout n, n
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; par passage à la limite, L vérifie l'équation 
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22L 2L 0− = , d'où L = 0 ou L = 1. Or, pour tout n, n 0u u≥ , donc 0L u≥ , d'où L = 1. 

 

 

Exercice 4 

 

Soit )u( n  la suite définie par 0u 2=   et, pour tout n, n 1 n

2 1
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3 3
+
= + +  

1. Montrons par récurrence que, pour tout n, nu n 3≤ + . 

0u 2 3= ≤ . La propriété est vraie pour n = 0. 

Si pour n quelconque, nu n 3≤ + , alors 
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≤ + + + = + + + = + ≤ + . 

Donc la propriété est héréditaire. 

Par le principe de récurrence, la propriété est vraie pour tout n.  

2. Pour tout n, on a : 
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3. Or, pour tout n, nu n 3≤ + , donc n 1 nu u 0+ − ≥ . 

On en déduit que la suite )u( n est croissante. 

4. On pose, pour tout n, n nv u n= − .  

Pour tout n, on a : 
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n(v )  est une suite géométrique de raison 
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3
 et de premier terme 0v 2= . 

5. Ainsi, pour tout n, 
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, on en déduit que nlimu =+∞ . 

 

 

 

 


